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1. Znalezé postaé¢ operatoréw momentu pedu [:1, f/2, fzg w uktladzie sferycznym i pokazaé, ze
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2. Udowodnié, ze
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3. Wykorzystujac dowdd indukeyjny pokazaé¢ prawdziwo$é relacji
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gdzie m < [, m > —I, oraz, ze
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4. Wykorzystujac wzoér Rodriguesa definiujacy wielomiany Legendre’a
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Bu(z) (2% —1)" = (1—a%)",

znalezé¢ pierwszych pie¢ wielomianéw Legendre’a Fy, ..., Py. Stowarzyszone funkcje Leg-
endre’a okreslone sa na przedziale (-1,1) wzorem
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Pokazaé, ze zwiazek harmonik sferycznych ze stowarzyszonymi funkcjami Legendre’a jest
nastepujacy
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Yim(©,¢) = (—1)’”J ¢ " (cos ©)

gdzie 0 < m <.

5. Obliczy¢ wspotrzedna radialna, odpowiadajaca maksymalnej wartoséci radialnej gestosci
prawdopodobieristwa dla podstawowego stanu atomu wodoru (V9 = \/1—36_’“/ %) i obliczy¢
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wartos$¢ oczekiwana dla wspotrzednej radialnej w tym stanie.



